

环境整治不停歇 攻坚发力不松懈

中山各镇街持续深化争创全国文明典范城市“十大行动”，掀起文明城市创建新热潮

随着春节假期的结束,各行各业陆续复工复产。在中山,为持续深化争创全国文明典范城市“十大行动”,掀起文明城市创建新热潮,全市各镇街积极行动,不仅召开争创全国文明典范城市推进会,对创文工作进行再动员、再部署,还大力动员市直机关、企事业单位和各镇街、各社区以及村居的广大党员干部、居民群众、志愿者深入开展环境整治行动,真正做到了环境整治不停歇,攻坚发力不松懈。

文/本报记者 王蔚然 图/受访者提供

■马不停蹄“大走访”

1月31日,南区街道召开争创全国文明典范城市推进会议,会议强调,要对照前期创建工作情况,查找问题、补短板、全力攻坚。同日下午,南区街道全域开展“文明来敲门”大走访行动,一大批文明志愿者上门入户,面对面地听取群众对创建工作的意见和建议,并收集梳理反响强烈的热点问题,群策群力解决创建过程中的重点、难点问题,营造了“文明城市共建共享、争当典范同心同行”的浓厚氛围。

在翠亨新区(南朗街道),同样的“交通安全宣传”大走访活动也在火热进行中。由市公安局翠亨新区分局交警大队组成的走访小组,在南朗街道辖区G228国道南岐中路路段和逸仙路路段、岭南路、美景大道,南朗中心市场周边道路、永兴南路、沙园路翠亨市场路段派发“交通安全提醒卡”宣传单张以及“守规则除隐患安全文明出行”小册子,努力营造“共同关注交通安全,携手共建文明交通”的良好氛围。

文明意识始于心,文明创建在于行。马不停蹄“大走访”,不仅打开了创文工作全民参与的大格局,进一步提高了我市居

民对争创全国文明典范城市工作的知晓率和支持率,也向全市居民表明中山全力以赴争创全国文明典范城市、努力交出更高水平“文明答卷”的坚定决心。

■环境整治“不停歇”

在中山市发布的争创全国文明典范城市“十大行动”中,市容市貌整治提升行动是其中之一。为打造干净、整洁、有序、舒适的生产生活环境,新春佳节刚过,各市直机关、企事业单位和各镇街、各社区以及村居的广大党员干部、居民群众、志愿者就深入开展环境整治行动,城市景观、道路绿化、河流湖泊、村居道路、校园风貌正在逐步提升。

“你看这里一直以来都存在历史遗留问题,沿线的木厂、石厂长期将半成品或废料堆放在工厂门口,大大影响了周边环境卫生的整洁。年前我们持续走访了各工厂,劝导他们落实‘门前三包’责任,将各自的生产物料移回工厂的经营红线内,也得到了经营者的大力支持。”据南朗街道关塘村党总支书记郑玉辉介绍,为进一步提升城市精细化管理水平,有效破解“脏、乱、差”顽疾,连日来,他们已对包括关塘村东榷小组路段在内的13处卫生黑点进行集中整治,极大地改善了辖区卫生环境,接下来也将继续在环境整治



南朗街道关塘村组织党员志愿者和群众一起开展环境卫生黑点集中整治行动。

方面发力,打造出干净整洁、美观有序、舒适宜居的人居环境。

拾垃圾,扫枯枝,清理“牛皮癣”……在民众街道,全体机关党员也在积极下沉驻点村居,联合村居党员干部、党员志愿者、青年突击队志愿者、企业职工等,一起开展环境卫生整治志愿服务活动。他们手拿扫帚、火钳等清洁工具,对乡村主干道、村道、小广场、房前屋后等卫生死角进行大扫除、大清理、大整治,不一会儿,整个辖区的“颜值”就

有了大提升。

“我们也希望通过党员干部群众通力合作,以每到一处清洁一处、干净一处的十足干劲,大力整治村内卫生污点,让人居环境净起来、绿起来、亮起来、美起来。”民众街道相关负责人表示,接下来,民众街道将常态化开展环境卫生提升、精神文明创建等志愿服务活动,积极引导广大群众参与争创全国文明典范城市中,进一步增强群众对文明城市创建工作的责任感和认同感。

企业开办“零成本”

中山新开办企业“免费刻章服务”上线



石岐街道政务服务大厅企业开办综合窗口的工作人员拿出做好的印章并盖章存档。
本报记者 文波 摄

本报讯(记者 徐世球 通讯员 钟世坚)2月1日上午,中山医品建筑装饰工程有限公司负责人李娜仅花1个小时,就在石岐街道政务服务大厅分别领取了营业执照和一套印章。据悉,这是2月1日中山市实施新开办企业免费刻章服务后,发放的第一套免费印章,标志着中山正式进入企业开办“零成本”时代。

记者了解到,李娜当日从企业开办综合窗口领取营业执照并填写了免费印章刻制申请表,待工作人员盖章后,她将申请表提交到公章刻制业务窗口,约半小时就领取到一套印章,包括法定名称印章、财务专用章、发票专用章、法定代表人印章各1枚。“4个印章一般需要三四百元,免费刻章服务为企业省出真金白银,更重要的是政府部门提供的高效服务,让企业切身感受到营商环境优化后带来的便利。”李娜告诉记者,自己办理营业执照和公章刻制业务仅花了约1个小时。据悉,石岐街道目前有80个经过公安部门公

示、可承接免费刻章服务的刻章点,申办人可选择任何一个刻章点办理服务。

市市场监管局便利营商促进科科长李庆华介绍,2022年12月28日,我市印发了《中山市新开办企业首套印章免费刻制工作实施方案》,规定自2023年2月1日起实施新开办企业首套印章免费刻制服务,在企业开办“零跑动”“一次办”“一日办”的基础上,推动实现企业开办“零成本”。

按照规定,申办人在领取新开办企业(包括有限公司、股份有限公司、合伙企业、个人独资企业及非公司企业法人,均不包含分支机构)《营业执照》后3个工作日内,均可在市镇两级政务服务大厅企业开办综合窗口享受首套印章免费刻制服务。此外,依托“一网通办”平台,申办人在办理营业执照后,可并联办理税票申领、银行预开户、住房公积金缴存、社保登记等五项业务,连同印章刻章在内,企业开办最快只需约1个小时。

《上接1版》会议听取了今年市重点项目计划情况汇报。会议强调,要充分发挥重点项目对扩大有效投资的基础支撑作用,超前谋划、靠前发力,大抓项目、抓大项目,为中山高质量发展提供坚实保障。一要坚持“项目为王”,扩大工业投资。锚定目标自我

加压,全力抓好招商引资,加快完善产业园基础设施和用地整备,以超常规的力度谋项目、争项目、抓项目,确保今年全市工业投资增长60%以上。二要加强各类项目谋划储备。在文化旅游、教育体育、卫生健康、社会服务、老旧小区改造、生态环境等领域

布局一批补短板重大项目,切实做到“谋划一批、建设一批、投产一批”的项目建设良性循环。三要推动重点项目建设全面提速。积极发挥重点项目集中审批服务专班统筹协调作用,做好土地、资金等要素保障,日夜兼程加快审批,为项目落地创造一切条

件,跑出重点项目建设“加速度”。四要政企同心抓项目。各级领导干部要用心用情,无私高效服务企业,凝聚、激发企业家拼经济的信心斗志,把民间投资的热情,转化为项目建设实实在在的成效。

会议还研究了其他事项。